



Огнеупорщик

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 12 (4429)

ПЯТНИЦА, 24 МАРТА 1995 г.

Выходит 1 раз в неделю

СЕГОДНЯ — СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ АО БКО

Для информации акционеров акционерного общества открытого типа «Боровичский комбинат огнеупоров» публикуются отчетные материалы финансовой деятельности Общества

БАЛАНС

акционерного общества открытого типа «Боровичский комбинат огнеупоров»
на 1 января 1995 г.

(в тыс. руб.)

| Актив | На начало года | На конец года | Пассив | На начало года | На конец года |
|---|----------------|---------------|----------------------------------|----------------|---------------|
| 1 | 2 | 3 | 1 | 2 | 3 |
| 1. Основные средства и иные внеоборотные активы | 52.493.600 | 58.585.556 | 1. Источники собственных средств | 52.250.095 | 64.153.870 |
| 2. Запасы и затраты | 5.462.869 | 19.644.007 | 2. Расчеты и прочие пассивы | 6.722.085 | 21.239.685 |
| 3. Денежные средства, расчеты и прочие активы | 1.015.711 | 7.163.992 | 3. Баланс | 58.972.180 | 85.393.555 |
| 4. Баланс | 58.972.180 | 85.393.555 | | | |

ОТЧЕТ

о финансовых результатах и их использовании
акционерного общества открытого типа
«Боровичский комбинат огнеупоров»
с 1 января 1994 г. по 1 января 1995 г.

I. Формирование финансовых результатов

(тыс. рублей)

| Наименование показателя | Прибыль | Убытки (расходы) |
|---|------------|------------------|
| Выручка (валовой доход) от реализации продукции (работ, услуг) | 71.112.187 | x |
| Налог на добавленную стоимость и специальный налог | x | 14.279.322 |
| Акцизы | x | |
| Затраты на производство реализованной продукции (работ, услуг) | x | 30.992.641 |
| Результат от реализации | 25.840.224 | |
| Результат от прочей реализации | 10.080 | |
| Доходы и расходы от внешнеэкономических операций | 512.757 | 2.172.431 |
| в том числе: | | |
| по ценным бумагам и от долевого участия в совместных предприятиях | 11.747 | x |
| Курсовые разницы по операциям в иностранной валюте | 268.443 | 806.292 |
| Итого прибылей и убытков | 26.363.061 | 2.172.431 |
| Балансовая прибыль или убыток | 24.190.630 | |

ВЕСОМАЯ ПОМОЩЬ

В преддверии 8 Марта, Международного женского дня, мы узнали приятную новость: Совет директоров принял решение о выдаче материальной помощи не только работающим женщинам А/О БКО, но и женщинам-пensionерам, находящимся на заслуженном отдыше. Нас очень обрадовала внимание и забота руководства комбината.

Для пенсионера 50 тысяч рублей — это, действительно, весомая помощь. И многие из нас смогли позволить себе к

празднику купить некоторый облаз, а большинство — просто подкрепить свое материальное положение.

14 марта с этим приятным известием Союз ветеранов А/О БКО приехал в поселок Зарубино, Комарово, Шерхови. Благодаря четкой работе и компетентности начальника социального отдела В. И. Кузьминой и всех членов Совета за один день обслужили эти три объекта.

Не буду скрывать, но очень

приятно бывать с такой миссией среди людей. Сколько приятных слов благодарности в адрес руководства комбината и Совета ветеранов просили передать бывшие труженицы нашего комбината!

Немало забот легло на плечи Совета ветеранов в предпраздничные дни 8 Марта, подготовка к празднованию 50-летия Победы. Нельзя оставить без внимания работу службы охраны и режима комбината. В дни выдачи денег они

находились с нами, поддерживали порядок и способствовали четкой работе. Большое спасибо ребятам!

Членам Совета ветеранов энергии и трудолюбия не занимать. Еще раз большое спасибо всем, кто помог нам в этом хорошем деле. Дай Бог всем крепкого здоровья и благополучия!

С. ТРЕСКУНОВА,
председатель
Совета ветеранов
А/О БКО.

СЕМИЛУКЫ ПОДВЕЛИ ИТОГИ

18 марта в Семилуках состоялось годовое собрание акционеров акционерного общества «Семилукский огнеупорный завод» (А/О СОЗ). Была предложена следующая повестка дня собрания: итоги работы Общества в 1994 году и задачи на 1995 год (докладчик — генеральный директор В. И. Энтин); о финансово-хозяйственной деятельности Общества в 1994 году (информация председателя Ревизионной комиссии); утверждение дивиденда по акциям за 1994 год; выборы Совета директоров или Наблюдательного совета Общества; выборы Ревизионной комиссии; выборы генерального директора и др. вопросы.

На собрании присутствовало 77,6 процента акционеров. Наш комбинат является акционером данного Общества и имеет 17290 струблевых акций, что составляет чуть более 1 процента от общего количества всех выпущенных акций. На собрании интересы комбината, как акционеров, представляли начальник планово-экономического отдела Л. И. Смирнова и начальник социального отдела В. И. Кузьмина.

42 процента акций А/О СОЗ имеют АОЗТ «Винтек» и фирма «Линк», 6 процентов — инвестиционный фонд «Резон». Это самые крупные держатели акций.

Собрание вел заместитель генерального директора А/О СОЗ А. Г. Толстых. По первому вопросу дал информацию генеральный директор А/О СОЗ В. И. Энтин. Он остановился на негативных моментах работы Общества.

Снизился выпуск продукции за год в сравнении с 1993 годом почти на 50 процентов. Причина: упал спрос на ковшевые, коксовые изделия и нормальный кирпич из-за низкого качества данных изделий. Потребителей же сегодня интересует только качественная продукция. Результатом чего стало снижение численности всего персонала по сравнению с 1993 годом на 604 человека, в том числе ППП — на 508 человек.

На 1 января 1994 года у Общества был долг в сумме 7 млрд. 200 млн. рублей. За прошлый год суммы сократить его на 4 млрд. 350 млн. рублей. Выплата заработной платы произвилась регулярно. Среднемесячная зарплата по году составила 125.538 рублей. Израсходовано на развитие социальной сферы около 1 млрд. 700 млн. рублей.

В. И. Энтин высказаложение самого крупного акционера АОЗТ «Винтек» не выходит на 2-й стр.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ВСЕ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Здравница огнеупорщиков — санаторию — профилакторию комбината — исполняется 30 лет. В связи с этим мы попросили главного врача профилактория Д. М. Шнейдермана ответить на ряд вопросов.

— Дмитрий Михайлович, напомните, пожалуйста, с чего начинался наш профилакторий.

— Профилакторий открыт в 1965 году на 50 коек на базе одного корпуса, нынешнего лечебного. С одним отделением — физиотерапевтическим, включающим электротерапию. Это был первый профилакторий в области.

— Что представляет профилакторий сегодня, спустя три десятилетия?

— С вводом в 70-х годах четырехэтажного корпуса возможности наши увеличились. Сейчас курс лечения у нас проходит около 100 человек в смену. Живут они в двухместных комнатах со всеми удобствами.

Сегодня санаторий-профилакторий — лечебное учреждение с большим объемом процедур. У нас работают два стоматологических кабинета, где проводятся лечение и протезирование. Физиотерапевтическое отделение оборудовано современной аппаратурой, в том числе имеется лазерная установка. Более пяти лет работает кабинет галотерапии, столько же — кабинет игло-рефлексотерапии. В водолечебном отделении отпускают кислородные, хвойные, солевые, скопидарные, биофитные ванны. Душевая кафедра включает души Шарко, циркулярный, восходящий, веерный и др. Имеются ванны — гидромассажа, вихревая и контрастные. В грязелечебнице грязи привозят со старорусского курорта. Здесь же можно принять парафин и озокерит. К услугам отдыхающих кабинет кислородных ингаляций, сауна с бассейном, три кабинета массажа, в том числе один в сауне. Кабинет лечебной физкультуры и косметический кабинет с солярием. В конце прошлого года мы открыли еще один кабинет — иридодиагностики и гомеопатии.

— Только одно неоднозначное говорит о том, что здесь можно лечить практически все.

— Да по набору лечебных процедур подобных лечебных учреждений в области нет.

— Кстати, а есть ли в области при других предприятиях профилактории?

— После 1991 года в нашей стране закрыто свыше 30 процентов профилакториев. Это

коснулось и нашей области. Из 9 как соответствующих своему назначению и существующих в полном объеме остались только два — у нас и на «Аэоте».

— Кто заботится о здоровье пациентов?

— В профилактории работают шесть врачей и 24 средних медицинских работника. 15 работников кухни и 20 человек из технического персонала обслуживают отдыхающих.

Хочу отметить, что 27 января наш санаторий-профилакторий получил лицензию на право работы учреждения, а в связи с тем, что мы являемся предприятием акционерного общества, то в этом году пройдут лицензирование и все сотрудники.

— Меняется ли контингент оздоровляющихся в профилактории?

— Нет, не меняется. Но за последнее время проявилась резко выраженная сезонность посещения профилактория. Начиная с поздней осени и кончая весной, желающих попасть к нам много. А потом идет спад.

И по цехам соотношение одинаковое, но количество несколько уменьшилось, хотя плата за путевку — 48 тыс. рублей (при полной ее стоимости 750 тыс. рублей) — не менялась с мая прошлого года.

Кроме того, ежегодно летом мы организуем смену «Мать и дитя», где вместе с родителями оздоровляются от 50 до 60 детей работников комбината.

— Во что обходится содержание профилактория комбинату?

— Сразу скажу, что лечебные предприятия никогда не платят ни рублем. Они всегда дотированы. И мы существуем за счет средств комбината и фонда социального страхования. Но средств последнего не хватает даже на зарплату сотрудникам профилактория, так что все основные расходы оплачивает комбинат. В прошлом году они составили 323 млн. рублей, т. е. в среднем выше 25 млн. руб. в месяц. В январе текущего года расходы по профилакторию составили 50 млн. рублей, а в феврале — уже 65 млн. рублей, в том числе затраты комбината 55 млн., остальные из средств фонда социального страхования. Возрастание происходит за счет удешевления питания (сегодня оно обходится на сумму 12,5 тыс. рублей ежедневно на человека) и коммунальных ус-

lug. Так что хозяйственное содержание профилактория полностью лежит на комбинате.

Нам разрешили отпускать платные процедуры — стоматолога, гомеопата, косметолога и некоторые физиотерапевтические. Для работников комбината стоимость их на 20 процентов дешевле, чем для сторонних. И все же это значительно ниже, чем в других медицинских учреждениях города. За январь-февраль от платных услуг мы получили 8,6 млн. рублей.

— Какова эффективность лечения в профилактории?

— Довольно высокая. До профилактория показатель по заболеваемости составляет 285 дней на 100 оздоровляющихся, после — 210. Снижение — 75 дней — значительное.

— Ваши планы на будущее?

— Задумок много, но осуществить их непросто. Взять помещения. Мы уже занимаем под процедуры часть спального корпуса. И, конечно, материальные трудности. Сегодня решается вопрос по модернизации галокамеры — срок эксплуатации существующей (пять лет), уже истек. Кстати, она у нас одна из первых в России. Стоимость новой галокамеры 5 тысяч долларов. Решаем вопрос приобретения галогенератора с установкой процессора, которые регулируют концентрацию сочи по различным заболеваниям. На комбинате заболеваемость органов дыхания на одном из первых мест (наравне с заболеваниями периферической нервной системы), а эффективность галокамеры, как показала практика, высокая. Требует замены и оборудование стоматологического кабинета, а оно стоит где-то 40 млн. рублей. Ну, а мечта — приобрести кабинет аэрофитотерапии. Не сразу, но думаю, что это удастся. Комбинат всегда поддерживает нас в вопросах приобретения оборудования, понимая, что все это делается в интересах огнеупорщиков, для их здоровья.

— Когда включишь в профилакторий с улицы, сразу попадаешь в атмосферу уюта, теплоты, красоты. Этот комфорт тоже обходится недешево!

— Эстетическое оформление имеет большое значение. Конечно, на это затрачены большие средства. Красота вокруг создает определенный микроклимат, который благотворно действует на людей. А значит, помогает и выздоровлению. А это для нас главное.

В. КУЗЬМИНА.

СЕМИЛУКЦЫ ПОДВЕЛИ ИТОГИ

Окончание. Нач. на 1-й стр. плачивать дивиденды за прошлый год, а направить их на развитие производства.

В сложившейся ситуации основная задача Общества — остановить спад объемов производства за счет активизации работы по повышению и стабилизации качества продукции. Увеличить выпуск огнеупоров. Установить новое оборудование — два пресса «Лайс». Повысить заработную плату работающим. К середине года погасить оставшийся долг. Такие задачи были поставлены перед А/О СОЗ.

В 1995 году будет сдан в эксплуатацию жилой 99-квартирный дом. Квартиры предоставляются на таких условиях: 50-процентная стоимость квартиры вносится сразу, а остальная часть переводится в доллары и выплачивается в течение 5 лет по курсу доллара на момент погашения.

На строительство индивидуального жилья на нынешний год будет выделено 400 млн.

рублей. Ссуда не более 20 млн. рублей на человека выдается в порядке очереди на жилье. Также выделено 100 млн. рублей на ссуды молодым семьям, из расчета по 5 млн. рублей на одну семью. Возврат по этим ссудам производится в долларах по курсу на момент погашения.

Генеральному директору были заданы вопросы, в основном касающиеся жилья.

Председатель Ревизионной комиссии доложила о двух проведенных проверках по ЖКО и кооперативу «Здоровье» и о финансово-хозяйственной деятельности А/О СОЗ.

В заключение принят проект постановления. Работа А/О СОЗ признана удовлетворительной. Утвержден дивиденд в размере 210 процентов. Выбран новый состав Совета директоров из 7 человек. 6 — работники А/О СОЗ и один представитель инвестиционного фонда «Резон». Совет директоров избран со сроком полномочий на 3 года.

«ДЫМКОВСКИЕ МАСТЕРА»

В начале этого года дошкольные учреждения А/О БКО получили лицензию на право заниматься дошкольным образованием воспитанников. Каждый детский сад работает в своем направлении. Наша «Звездочка» особое внимание уделяет внедрению новых технологий с использованием разнообразных программ.

Так, для детей старшей группы 14 марта был проведен вечер досуга «Дымковская игрушка». Начался он для двадцати мальчиков и девочек с практической развивающей игры «В гости к солнышку». Дети учились различать холодные и теплые тона в дымковских узорах. Усвоив это, маленькие участники вечера перешли к практической работе. Сев за свой столик в изостудии, они стали разрисовывать красками глиняные игрушки. Расписывали: кто — лошадку, кто — козлика, кто — медвежонка — с увлечением и интересом. Когда дымковские игрушки были

готовы, «мастера» пошли на «ярмарку», в музыкальный зал. А на «ярмарке» — музыка (акомпаниатор — И. И. Степанова, музыкальный руководитель), скоморохи (воспитатели В. А. Журавлева и Н. Л. Горбачева), покупатели, в роли которых выступили дети другой, старшей группы. «Купить» дымковскую игрушку каждый из них мог при условии, если разгадает загадку. Пожаловали на «ярмарку» и «гости». Это — дети подготовительной группы. На деревянных ложках они исполнили русскую народную мелодию. И закончился вечер хороводом «Вот уж зимушка проходит».

Аналогичный вечер у нас проводился в прошлом году. Такие занятия и проведение досуга развивают творческие способности детей, прививают любовь к русским народным промыслам и фольклору.

Л. ФЕДОРОВА,
рук. по изодеятельности
детского сада № 12.

Я СТРОЮ ДОМ

Полтора года тому назад я взял ссуду в «Новобанке» на строительство индивидуального жилья. О своем доме мечтал, а после того как получил деньги, сразу начал строительство.

Мой дом растет. Я строю его один. В Боровичах у меня нет родственников, на помощь которых я мог бы рассчитывать. Уж так получается, что поддерживает меня только комбинат огнеупоров.

Трудно одному строить дом. В ведрах носил по 60 кубов бетона на опалубку! Моя стройка превратилась в самый настоящий бой. В бой за выживание. Жил с семьей на зарплату. Выбивал строительные материалы. Старался отдать долги.

Я выиграл этот бой. Основные трудности позади. Не за горами время, когда мы с семьей въедем в новый дом. У меня скоро будет дом, есть хорошая работа, есть уверенность в завтрашнем дне. Та-

кую уверенность вселяет стабильное положение на комбинате.

Когда я брал ссуду, люди брали ее на холодильник, стиральную машину. В сравнении со строительством дома, это, на мой взгляд, мелочи. А вот проценты одни и те же. Я думаю, что на дом должна выделяться особая ссуда: беспроцентная или малопроцентная с рассрочкой лет на 5.

Я очень благодарен за финансовую поддержку генеральному директору А/О БКО Н. А. Новикову, его заместителю по финансовой части Г. Н. Салагиной, Новобанку.

У меня есть предложение поддерживать индивидуальное строительство не только на первом этапе.

Может быть разработать план оказания помощи ссудами и субсидиями для продолжения строительства. На одну зарплату дом не осилить.

Ш. МАГОМЕДОВ,
рабочий ЦСП.

К 25-летию шахты «Шиботово»

В апреле шахта «Шиботово» отметит юбилей — 25 лет со дня пуска в эксплуатацию. В связи с этой датой мы начинаем публикацию материалов, рассказывающих, как начиналась история шахты.

Для обеспечения роста сырьевых баз комбината ведется строительство новых шахт в районе нашего города.

Возле деревни Шиботово строится шахта, крупнейшая в Боровичском кусте. Ее первая очередь рассчитана на добычу 200 тысяч тонн огнеупорных глин. Заканчивается проходка главного ствола глубиной 60 метров. Подготавливается к сдаче вспомогательный ствол, уходящий на глубину 83 метра. 1962 г.

В 1964 году началась проходка подземных выработок на строящихся шахтах 5/6 «Волгиной» и «Шиботово». Особенно успешно справляются с выполнением планов горняки-строители шахты «Шиботово». Проходка штреков дренажного горизонта здесь ведется с большим опережением графика. 1964 г.

На вновь строящемся руднике «Шиботово» на проходке дренажного штрека внедрен горнопроходческий комбайн ПК-7, с помощью которого уже пройдено 25 погонных метров. 1965 г.

Творческая бригада шахты «Шиботово» в составе инжене-

ра Я. В. Чачина, механика Ю. Я. Владимира и слесаря М. А. Каматесова осуществила ценное рационализаторское предложение. Монтаж комбайна она решила производить на рудничном дворе и перенести его к месту забоя своим ходом. Это освободило коллектив шахты от проходки камеры для сборки машины, которую нужно было закреплять деревом, позволило производить сборку комбайна, не останавливая забоя, и высвободило десять рабочих.

Раньше сборка комбайна производилась на рабочем месте. С рудничного двора он подтаскивался частями, что затрудняло монтаж и тормозило работу. 1965 г.

ВВОДИТСЯ «ЛЕТНЕЕ» ВРЕМЯ

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным правительством Российской Федерации, на период с 26 марта по 24 сентября 1995 года в стране устанавливается «летнее» время. Об

этом сообщила Межведомственная комиссия по времени и эталонным частотам.

В связи с этим стрелки часов на всей территории Российской Федерации в 2 часа 26 марта 1995 года переведутся на один час вперед.